



熊桂林经常向郭明义请教开展公益活动的经验。

特别想去鞍山看看郭明义老师

档案 伴随“当代雷锋”郭明义的事迹为全国人民所熟知，“郭明义爱心团队”逐渐走向全国，目前，分队已有1300多支，志愿者总数达230多万人。**时间** 2019年8月28日**地点** 湖北省武汉市江夏区**人物** 武汉市邮政局江夏区局舒安支局乡邮递员 熊桂林

8月28日下午，“与共和国同行”全国职工主题阅读活动武汉江夏专场如期举行。2014年曾经荣获“中国网事·感动2014”年度网络人物的熊桂林作为嘉宾参加了此次活动。

活动举办得很成功，但熊桂林觉得有点儿遗憾，因为本来想邀请郭明义来出席活动，不巧的是，郭明义当天有其他活动。但郭明义请熊桂林转达了自己对郭明义爱心团队江夏分队志愿者的问候。

熊桂林是武汉市邮政局江夏区局舒安支局乡邮递员，也是郭明义爱心团队武汉江夏熊桂林爱心分队的队长。

1990年6月，熊桂林成为一名乡村邮递员，经常为辖区居民送报送书。闲暇时，熊桂林喜欢看报纸。郭明义这个名字，熊桂林最早是从报纸上读到的。了解到郭明义15年如一日每天提前两小时上班，还资助了很多贫困学生等事迹后，熊桂林深受触动。

熊桂林在当地也是远近闻名的好人。记录乡亲们需求的本子，熊桂林记了整整30本，手机里存着300多个电话号码，其中280多个是留守儿童的。因为爱做好事，熊桂林对郭明义有种天然的亲

近感。他觉得，和郭明义比起来，自己做得远远不够。熊桂林决心，要以郭明义为榜样，用更多的精力帮助别人。

熊桂林告诉记者，郭明义成立爱心团队的举动带给他很多启示。组织志愿者团队，大伙儿一起做好事，比一个人的力量大多了。很快，熊桂林也在单位建立起志愿者组织，利用节假日为乡村老人和孩子服务。

2017年年初，武汉市江夏区工会找到熊桂林，问他是否愿意成立郭明义爱心团队武汉江夏熊桂林爱心分队。听到这一消息，熊桂林兴奋不已。这是他梦寐以求的事呀！

就这样，2017年3月30日，郭明义先进事迹报告会暨“郭明义爱心团队武汉江夏熊桂林爱心分队”成立授旗仪式在武汉市江夏区举行。

一转眼，熊桂林带领爱心分队开展爱心活动已经两年多了。熊桂林始终记得，爱心分队成立那天，郭明义亲手将印有“郭明义爱心团队武汉江夏熊桂林爱心分队”的旗帜交到自己手中，“郭老师紧紧握着我的手说，献爱心最重要的方法就是要真正走到群众中间去，走到老百姓的心里”。

熊桂林说：“我和郭老师是微信好友，每当完成一次大型活动，或者在志愿服务中遇到困惑时，我都会跟郭老师聊一聊。现在，我特别希望有机会和团队骨干到辽宁看一看，到郭明义爱心工作室看一看。”

心团队分队”，郭明义爱心团队武汉江夏熊桂林爱心分队拥有志愿者6950人。两年来，爱心分队先后在武汉市江夏区舒安街道开展敬老、助学、捐助等爱心活动49次，参加活动的志愿者达1050人次。共帮助孤寡老人、资助贫困学生1100人次，筹集、发放爱心物资总价值达5.9万余元，志愿者的出现，成为立足基层，服务村民“最后一公里”的践行者。

熊桂林对自己的要求也更高了。烈日下骑着邮车走村串巷，身上的衣服干了又湿，湿了又干，熊桂林想起郭明义说的“党让我干什么，我就干什么”，咬咬牙，蹬车的脚充满力量；头顶星辰送完东家的“农特产代卖款”，又捎上西家留守老人带到城里的“爱心菜”，郭明义所说的“助人使人快乐、奉献使人幸福”又浮现在熊桂林的脑海中，感到心里暖暖的，疲惫全无。

熊桂林说：“我和郭老师是微信好友，每当完成一次大型活动，或者在志愿服务中遇到困惑时，我都会跟郭老师聊一聊。现在，我特别希望有机会和团队骨干到辽宁看一看，到郭明义爱心工作室看一看。”

湖北
HUBEI**档案** 作为雷锋生活和工作的两个主要省份，湖南与辽宁因为这位青年而产生了特殊的感情。多年来，两地的雷锋纪念馆共同努力，助推雷锋文化广泛传播。**时间** 2019年8月21日**地点** 湖南雷锋纪念馆**人物** 湖南雷锋纪念馆馆长 余旭阳湖南
HUNAN

8月21日，记者来到位于湖南省长沙市望城区的湖南雷锋纪念馆。讲解员曹雅芳告诉记者，前几天她为几名来自辽宁的参观者做解说，感觉很亲切。曹雅芳说，湖南是雷锋的出生地，辽宁是雷锋成长和最后长眠的地方，这一起一落，呈现出一个完整的雷锋。

与抚顺雷锋纪念馆一

样，湖南雷锋纪念馆已走过半个多世纪。馆长余旭阳告诉记者，作为雷锋故乡人，他一直觉得，传承弘扬雷锋精神是一种历史责任、故乡情感和光荣传统。

记者发现，湖南雷锋纪念馆的每一名工作人员对辽宁都不陌生。余旭阳说：“我们馆与雷锋生前战友和辅导过的学生常有往来，他们中

很多是辽宁人或生活在辽宁。”雷锋，将辽宁与湖南紧紧连在了一起。2017年，湖南雷锋纪念馆工作人员分三批到抚顺参观考察。余旭阳说，一直以来，湖南雷锋纪念馆和抚顺雷锋纪念馆都在努力助推雷锋文化在中华沃土上广泛传播。现在依托互联网平台，彼此间互联互通的机会增加了许多。

很荣幸能为家乡服务

广东

GUANG DONG

档案 今年6月，辽宁与腾讯公司签署了一系列合作协议，腾讯将与辽宁在建设智慧城市、数字政府和工业互联网等方面展开深度合作。**时间** 2019年8月6日**地点** 广东省深圳市朗科大厦**人物** 腾讯云架构平台部技术运营与质量中心总监 高向冉

高向冉是辽宁阜新人，已经在广东深圳生活了11年，目前在腾讯云架构平台部技术运营与质量中心担任总监。

在见到高向冉之前，记者与他的同事攀谈，大家都说高向冉在云计算平台领域属于专家级的人物。高向冉所在的部门负责为腾讯云的运维提供支持，腾讯云是国内第二大云计算平台。

2008年，从西安电子科技大学毕业后，高向冉进入腾讯公司，成为一名技术人员。他说自己十分幸运，加入腾讯以来，一直负责腾讯底层分布式存储平台和CDN平台的运营工作，积累了不少经验。

在深圳工作生活的这11年，收获挺大，也经历了不少困难。”高向冉刚到深圳时，住在出租屋，每天乘坐1个小时的公交车上下班，后来买了自己的房子，车子，明年他的女儿就要在深圳上小学了。“有时我会慢慢回味这些过程，觉得这11年，让我坚持下来的，除了家人的陪伴与支持，还与我们辽宁人坚韧的性格有关。我们能吃苦，遇到困难不放弃，这一点

很重要。另外，腾讯也给我打造了一个非常好的环境，让像我这样的外地员工也有强烈的归属感。”高向冉说。

采访中，高向冉兴奋地与记者聊起腾讯与辽宁刚刚签署的战略合作协议——腾讯与辽宁将在建设智慧城市、数字政府和工业互联网等方面展开深度合作。“能够参与辽宁智慧城市平台的建设，我感到非常荣幸，一定全力以赴做好这项工作。”

高向冉所说的战略合作协议，是指今年6月12日辽宁省人民政府与腾讯公司沈阳签署的《辽宁省人民政府·深圳市腾讯计算机系统有限公司战略合作协议》《沈阳市人民政府·深圳市腾讯计算机系统有限公司建设“数字沈阳”合作框架协议》和《辽宁省沈抚新区管理委员会·深圳市腾讯计算机系统有限公司合作协议》等相关合作协议。

高向冉说：“战略合作协议签署后，我们腾讯将充分发挥用户资源、平台网络、信息技术等优势，与辽宁在建设智慧城市、数字政府和工业互联网等方面展开深度合作，共同推进辽宁实体经济与互联网、云计算、大数据和人工

智能等新一代信息技术深度融合，促进辽宁经济社会实现高质量发展。由此，辽宁公共服务能力和水平将再上台阶，辽宁人也可以享受更便捷的各种民生服务。”

“政务民生服务正在逐步从打通‘最后一公里’向打磨‘最后一米’迈进。在广东生活十几年，我能深刻感受到广东各级政府都在积极拥抱数字科技，无论衣食住行还是政务民生，互联网技术的广泛使用让城市生活更方便，营商环境也更好。作为一名在腾讯工作的辽宁人，我期待腾讯的技术也能够很好地在辽宁落地实践，让家乡百姓的生活更便利、更快捷。”高向冉说。

说到眼下的工作，高向冉说，团队正在全力准备国庆节期间的工作。“一名合格的运维工程师，要做到不放过任何一个细节，不放过任何一个优化点。就拿微信来说，要在任何时候都保证用户用得安全、稳定。重大节日也是我们工作压力最大的时候。我预计今年国庆的阅兵视频直播，很可能会创出流量新高，为此，我们已经做好了各种准备。”



高向冉(左)在云计算平台领域属于专家级人物。

和抚顺一起讲好雷锋故事

档案 作为雷锋生活和工作的两个主要省份，湖南与辽宁因为这位青年而产生了特殊的感情。多年来，两地的雷锋纪念馆共同努力，助推雷锋文化广泛传播。**时间** 2019年8月21日**地点** 湖南雷锋纪念馆**人物** 湖南雷锋纪念馆馆长 余旭阳

湖南雷锋纪念馆是传播雷锋精神的重要阵地之一。